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Dziewczyny na politechniki!
i Dziewczyny do ścisłych! 2015

Innowacje potrzebują kobiet!

WOKÓŁ AKCJI

Akcje Dziewczyny na politechniki! i Dziewczyny do ścisłych! To nie tylko spotkania na uczelniach technicznych i ścisłych wydziałach uniwersytetów, ale także Bieg w Kasku w sześciu miastach Polski oraz premierowy konkurs – Wielka Bitwa na Selfie!
Bieg w Kasku 
Politechnika Częstochowska, Politechnika Świętokrzyska, Politechnika Opolska, Politechnika Warszawska, Politechnika Poznańska i Politechnika Łódzka organizują w tym roku już tradycyjnie Bieg w Kasku, czyli mini maraton, którego uczestniczki mają przebyć cały dystans w kultowym kasku naszej akcji. Do udziału w biegu są zaproszeni wszyscy, bez względu na płeć i wiek. Bieg organizuje Akademicki Związek Sportowy. 

Terminy biegów:

· Częstochowa – 23 kwietnia
· Kielce – 23 kwietnia
· Opole – 23 kwietnia
· Warszawa – 17 kwietnia
· Poznań – 23 kwietnia
· Łódź – 11 kwietnia
Więcej informacji i rejestracja na: www.biegwkasku.pl
Wielka Bitwa na Selfie 

W tym roku – premierowo – uczestniczki Dnia Otwartego będą mogły wziąć udział w konkursie Wielka Bitwa na Selfie – bitwie na zdjęcia, w której będzie można wygrać wspaniałe nagrody. Wystarczy zarejestrować się na Dzień Otwarty na wybranej uczelni, zaznaczyć chęć wzięcia udziału w konkursie, a potem – w trakcie wydarzenia robić sobie zdjęcia selfie ze studentkami i profesorami uczelni oraz w charakterystycznych miejscach na terenie kampusu, umieszczać je na profilu w serwisie Facebook.com, zdobywając punkty za każde zdjęcie. W nagrodę, zdjęcie zwyciężczyni konkursu znajdzie się na okładce wakacyjnego wydania magazynu „Perspektywy”, w numerze ukaże się także ekskluzywny reportaż o szkole zwyciężczyni, a cała klasa będzie mogła wybrać się wraz z nią na specjalną wycieczkę – Vip-Tour po wybranej politechnice! Dodatkowo zwyciężczyni konkursu otrzyma tablet. 
Więcej informacji: www.dziewczynynapolitechniki.pl/selfie
www.dziewczynynapolitechniki.pl
